

创文明城市 做文明市民

社区创文志愿者的一天

□本报记者 牛超

社区是全国文明城市创建的重要组成部分。自创文活动启动后,社区工作人员、志愿者和网格员投入大量精力,全身心扑到这项工作中。9月8日,本报跟随新华区新街街道兴华社区志愿者李彦歌走过辖区的大街小巷,实地了解她创文工作的一天。

清理小广告 慰问残疾人

李彦歌今年25岁,家住市城乡一体化示范区和盛时代广场附近。早上不到8点,李彦歌来到单位,放下提包,打扫办公室,然后穿上红马甲,掂起水壶和小

铲,与网格员牛大娇、杨瑞霞等人一起去工作。

“先到一坑小区看看,那儿人流量大。现在张贴小广告的很‘聪明’,总在天黑后行动,很容易‘死灰复燃’。”李彦歌说,创文活动启动后,她每天上班第一件事就是到辖区转转,清理新贴的小广告。

一根电线杆上张贴着一张新的小广告,李彦歌停下来,一手拿水壶喷水,一手持铲,显得“轻车熟路”。不一会儿,一个“牛皮癣”便被清理干净,接着是家属院的墙壁上、公交车站牌的灯箱上……“因为天天清理,小广告少多了,而且大多是新贴的,比较好清理。”李彦歌说。

清理完小广告,留下牛大娇等人继续在辖区查看杂物堆积情况,李彦歌先回了社区。她不仅是辖区创文志愿者,还是负责社区民政的工作人员。当天上午近10时,匆匆喝了两口水,李彦歌和市残联工作人员掂着米、面等慰问品,带着慰问金,来到温馨家园小区4号楼的黄晓丽家看望。

“社区对我非常照顾,有啥好事都想着我,我特别感激,谢谢。”看到李彦歌等人来看自己,黄晓丽很激动。黄晓丽肢体残疾,患有多种疾病,每隔一段时间就要住院治疗,其孩子正在上初中,一家3口全靠丈夫打零工维持生计,是社区的低保户。

11点多,有居民到社区咨询资助贫困大学生的事。黄晓丽拿出相关资料,反复给对方解释,提醒对方准备什么资料、如何办理等。等这一切忙完,也12点该下班了。

入户做调查 不忘讲创文

下午3点,刚刚上班,李彦歌便忙着进行“人力资源和社会保障基本情况统计调查住户居民问卷”。此次问卷调查由人力资源和社会保障部承办组织,采取入户走访、随机抽样调查等形式,内容涉及居民就业失业、社保、工资收入分配、职业构成等近70项。

“需要调查不同类型的家

庭,我们社区一共要调查20户。”李彦歌说,通常一户调查下来差不多需要一个小时。结合调查情况,李彦歌还见缝插针,对居民进行创文知识宣传。当天下午,紧赶慢赶,调查了三户居民。赶回社区,正好遇到环境大扫除,李彦歌又一头扎进了大扫除里……

“这段时间,除了正常工作外,创文活动比较多,如‘节约粮食,拒绝浪费’的宣传、开展‘扫黄打非·护苗’专项行动、‘创文环保知识’宣传等,还有清理杂物、小广告等。虽然很累,但看到居民很支持和配合我们的工作,还是很开心的。”李彦歌说。



◀图文并茂讲文明

昨天,在市区滨河广场,游人从图文并茂的文明知识宣传牌旁经过。近日,市园林绿化中心滨河公园管理队在滨河公园、滨河广场等处陆续安装了文明知识宣传牌,通过卡通画图解的方式,介绍文明习惯养成的相关内容,帮助市民在游玩的同时增强文明意识。

本报记者 李英平 摄

矿工路街道
开展环境大整治

□记者 牛超

本报讯9月10日下午,新华区矿工路街道培新社区5号院研南小区,网格员王显梅等人正在对飞线充电现象进行整治。

9月10日下午,培新社区组织网格员、志愿者对辖区存在的安全隐患进行排查,对各小区、家属院的飞线充电现象进行了集中整治,对乱停乱放的电动车辆进行了规整和疏导。乐福社区和幸福街社区则组织工作人员和志愿者对小区内的小广告、卫生死角进行了清理。矿工路街道各社区工作人员深入小区、家属院,利用小区的宣传板块、社区的LED显示屏等宣传和讲解创建全国文明城市的相关知识。

新闻短波

●9月9日,在平顶山热力集团有限公司“99公益日”职工捐款现场,该公司职工踊跃捐款,以实际行动帮助我市困难家庭的少年儿童。

(吕占伟)

三方联手清理墙体

□记者 李霞

本报讯9月10日上午,经过新华区西高皇街道天湖苑社区、平顶山学院后勤处、新华消防大队三部门两天的共同努力,被枯死的爬墙虎“占据”的两栋居民楼外墙终于露出了本来面目。

这两栋居民楼位于市区凌云路中段平顶山学院家属院,是临街居民楼2号楼及4号楼。枯死的爬墙虎位于这两栋楼的东墙上,从一楼到五楼楼顶,长约15米、宽约10米的墙面几乎全被其“占据”。

社区工作人员陈怡帆说,这两栋居民楼东墙上的爬墙虎已经长了八九年,去年底不知何故枯死了,枯死的藤蔓挂在墙体上,不仅影响美观,还存在安全隐患。

“太难清了,灰尘可多,差点让人喘不过气来。”9月9日下午5点多,在2号楼下,高空作业师傅陈富强、练国峰分别拿着铁锹和镰刀,刚从高空吊篮上下来。

陈富强说,当天的清理从中午12点多就开始了。由于墙体上的爬墙虎枯枝太多太大,他们先是上到2号楼楼顶,

用铁锹和镰刀将楼顶及5楼的爬墙虎从上到下进行清理,随后又通过高空吊篮,一点点清理下部的墙体。这些爬墙虎生长多年,很多枯死枝蔓都深入墙缝中,给清理带来很大困难。

当天下午3点多,两位师傅清理到3楼和2楼之间的墙面时,在爬墙虎枯枝中发现了4个比碗口稍大的马蜂窝。

随后新华区消防大队消防人员来,通过勘察,将现场人员分成两组,一组拉起警戒线,维持现场秩序,一组负责清理蜂窝。借着吊篮,一位身穿红色

防护服、全副武装的消防人员上到2号楼东侧外墙上,先用杀毒剂对几个蜂窝进行喷射,随后又用编织袋套住并摘了下来。

9月10日上午,施工人员又对4号楼东墙上枯死的爬墙虎也进行了连根清除,并且将2号楼东墙南侧一株高约10米、直径20多厘米的枯死香椿树进行了清理。

据陈怡帆介绍,这次清理过后,社区将与平顶山学院后勤处等相关部门联合,对清理后的居民楼墙体进行粉刷美化。